

## 把握形势稳中求进 强化举措提质增效 二勘局集团党委开展形势任务宣讲

本报讯 面对当前严峻的经济形势,中煤地二勘局集团有限公司党委于6月初启动了“明形势鼓干劲 聚合力迎挑战”形势任务教育,引导干部职工认清形势、统一思想、坚定信心、迎难而上,为扎实推进“稳增长、提质量”等各项工作取得成效,全力以赴完成全年各项任务目标而努力奋斗,并于近日举行了形势任务宣讲报告会。

报告贯彻落实习近平总书记关于当前经济工作的重要论述精神和党中央、国务院作出的一系列重大决策,按照国资委和中国煤炭地质总局的工作部署,结合集团公司“十四五”规划及各专项工作,提出了“凝心聚力稳增长、狠抓落实提质量”的工作要求。

报告深入分析了近年来我国经济环境所发生的复杂变化、二勘局集团的自身优势和面临的机遇,强调要提振发展信心;客观指出了存在的短板和不足,明确了改进和提升的方向;鼓励干部职工统一思想、认清形势、凝心聚力、攻坚克难,采取一切可行的措施,确保实现年度目标任务。

报告部署了下一阶段的重点工

作举措:扎实推进集团公司“十四五”规划落地实施;坚持问题导向、目标导向、结果导向,系统推进各专项工作;准确识变、科学应变、加强政策研究,紧抓政策机遇,用好用足政策红利;把跑市场、找项目作为当务之急,积极对接各类资源、渠道,大力开拓发展空间;狠抓项目管理,强化预算管理,严格落实项目经理负责制,向管理要效益;实施减亏治亏行动,压实减亏治亏主体责任,一企一策制定减亏增盈任务目标;完善工资效益联动机制,以经理层任期制和契约化管理激发经理层成员的工作积极性、主动性;弘扬实干精神,发挥党员干部的先锋模范作用,层层传导压力,唤醒责任意识,激发担当精神,营造良好氛围。

面对多重压力,二勘局集团将坚定信心、紧跟形势、深化改革、担当作为,拿出更好状态,投入更多精力,聚焦年度工作目标,把形势任务教育成果落实为提质增效稳增长的工作举措,推动集团公司高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。 杨靖



实地巡查

4月以来,每当夜幕降临,一个个穿着红马甲的志愿者成为江西省地质局能源大队分宜基地一道亮丽的风景线,他们全部来自分宜基地服务中心“看灯行动”志愿服务队。

随着人口老龄化的加快和空巢老人比例的持续升高,分宜基地服务中心将



维修水管

## 让“空巢”变“暖巢”

——江西省地质局能源大队分宜基地关爱独居老人

□ 袁莎莎

关爱独居老人作为民生工作的重点,根据分宜基地独居老人的分布情况,联合分宜县钟东街道办采取实地巡查的办法,开展了“看灯行动”。

### 看灯火阑珊 你平安我心安

“分宜基地路东小区是分宜县首个‘看灯行动’试点小区,经过摸底排查、精准对接有需求的老人,我们从路东小区209户住户中确定19户独居老人为帮扶对象,平均年龄84岁,其中年龄最大的96岁。”分宜基地服务中心负责人甘本杰说。“看灯,灯亮,平安!”分宜基地服务中心开展的“看灯行动”就是通过观察灯光是否正常开关,确定独居老人是否安全回家。灯光打开代表一切正常,反之则需要去老人家查看或打电话询问,防止老人独自在家发生意外。巡查时间为每晚7点半到8点,三四个人一组的志愿服务队一行前往独居老人家门口逐个查看,巡查结束后,志愿者返回“看灯”志愿服务办公室,认真做好服务记录,并在“看灯服务一家亲”微信群中向老人子女报平安,至此才算圆满完成一次志愿服务。

谈到“看灯行动”的初衷,基地服务中心第二党支部书记方文告诉记者:“透过窗外的点点灯光,我们可以在‘不敲门、不打扰’间观察独居老人的日常生活情况。灯光一开一关之间,对大多数人来说是平常的事,但对独居老人来讲,往往能够反映他们是否平安。”

### 点亮“微心愿” 架起“连心桥”

为用心、用力、用情解决好独居老人的“急难愁盼”问题,“看灯行动”志愿服务队建立起“微心愿”服务,准确制定帮扶措施。“我现在不方便去医院,你能帮我测一下血压吗?”有一天,一位独居老人向正在巡查中的志愿者袁莎莎寻求帮助,她立即记录下这个“微心愿”。考虑到疫情期间,这个情况很多老人都会遇到,志愿服务队高度重视、积极筹划,不久便特邀分宜县医院的两名内科专家来基地开展老年健康知识讲座,使老人不出小区就可接受医疗服务。为切实帮助老人解决实际问题,讲座采取了一对一问答的方式开展,专家根据老人的身体状况,因人制宜、对症下药。讲座中,专家还为老人们测量了血压,讲解了健康膳

食知识,分享了保健心得,并发放健康膳食指南宣传单,让老年人掌握了更多的科学膳食知识。

志愿者征集到的“微心愿”各不相同,有的需要维修水电设施和房屋,有的需要跑腿代买东西,有的仅仅是想有人陪伴、聊聊天……“微心愿”承载着“小幸福”,一件件小事暖人心、聚民心。志愿服务队用务实的举措和真情的付出,点亮了独居老人一个个“微心愿”,也把党的温暖和关怀送到了老人手中,架起了联系职工群众的“连心桥”。

截至目前,该队“看灯行动”志愿服务队共召集志愿者19人,开展志愿服务37次,完成“微心愿”7个。



医疗服务

## 章立清到两淮控股集团科力公司“送清凉”

### 心系车间最前线 安全提醒润心田



本报讯 为做好夏季防暑降温工作,促进安全生产,6月21日,安徽省煤田地质局党委书记、局长章立清一行赴安徽两淮控股集团有限公司科力公司开展“送清凉”慰问活动。章立清一行在该公司生产车间,向一线职工的工作情况和身体状况,感谢他们克服高温炎热尽职尽责地工作,同时提醒大家在坚守岗位工作的同时,做好防暑降温工作。

章立清针对科力公司下一步工作提出具体要求:一是不断加强技术创新,全面提升企业核心竞争力;二是强化安全管理,确保职工生命财产安全;三是坚定不移地推进高质量发展,确保职工收入稳步增长。

奋战在一线的职工们表示,虽然车间闷热难耐,但真切地感受到了局领导送来的“清凉”与关怀,一定会克服困难、坚守岗位、安全生产、高效生产,保质保量地完成各项任务。

张芮铭 张鹏

## 煤田简讯

◆6月15日,中煤地生态环境科技有限公司党外代表人士建言献策工作室正式成立,并举行了授牌仪式,工作室由公司部分民主党派成员、海外归国人士、少数民族代表等党外人士组成。成立党外代表人士建言献策工作室是中煤地生态党委积极贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》和党中央关于统战工作要求的体现,是公司做好统战工作的重要抓手。工作室将围绕公司科技创新、人才管理、生产经营等重点工作和中心工作发力,多献务实之策,多做长远之功,为公司党委决策和管理提供参考依据。同时聚焦技术难题,组织统战人士开展攻关研究,多解决生态环境领域的卡脖子问题,多形成公司的关键核心技术,为公司打造“专精特新”企业和高质量发展贡献统战力量。

姜超

◆为积极响应昆明市无偿献血的号召,近日,中化地质矿产总局云南地质勘查院组织开展了“热血凝聚爱心 行动呈现奉献”无偿献血活动。活动现场,该院职工严格遵守献血秩序,积极配合医护人员做好健康状况征询、表格填写、血压测量、血液检测等各项准备工作。医护人员根据职工的身体情况建议采血量,并对首次献血的职工讲解献血医疗常识,引导大家理性看待献血行为。参与献血的职工表示,无偿献血是用爱心传递时代精神,是用实际行动传承和践行雷锋精神,能将自己的血液奉献给需要帮助的人,感到非常自豪。中化局云南院将继续做好无偿献血宣传工作,动员更多职工参与到无偿献血中来,为保障临床用血贡献力量,为树立社会主义新风尚作表率。

徐小捷

◆为礼赞劳动,致敬劳动者,迎接党的二十大胜利召开,泉州市总工会面向全市举办了“喜迎二十大 建功新福建”职工诗文云诵会征文活动。活动共收集到各行各业职工和文学爱好者的作品109篇。经过专家评审,有40篇作品入围,其中福建省一九七地质大队组织撰写的7篇诗作位列其中。该队潘斌撰写的《我的青春》作为优秀作品进行了推荐展示。此次入围的40篇作品还将择优选送参加福建省总工会组织的“喜迎二十大 建功新福建”全省职工诗文云诵会征文活动。

庄佳楦

## 福建省一九六大队

### 让城市文明从“面子”美到“里子”

本报讯 为扎实推进全国文明城市创建工作,营造干净、整洁、优美、有序的工作生活环境,连日来,福建省一九六地质大队全体干部职工深入属地社区开展垃圾清理、创城宣传、楼道整治、秩序维护等一系列活动,为文明城市创建工作贡献力量。

责任在肩,种好创城“责任田”。一九六大队紧紧围绕全国文明城市创建工作的总体目标,强化大局意识,扛起责任担当,迅速召开创城工作部署会,对任务进行量化分解,做到标准到岗、责任到人。党委书记彭步涛带队先后到地质人家小区、大队周边店面等点位现场进行具体指导,对照全国文明城市创建测评体系要求提出整改建议,全力实现创城工作的高位推进、顶格处理。

根除顽疾,吹响创城“冲锋号”。一九六大队全体干部职工聚焦难点、靶向施策,着力补齐文明城市工作的短板。单位全体志愿者充分发扬“不怕脏、不怕累”

的精神,沿街捡拾道路及绿化带内的垃圾、烟头,清理路边杂草、道路淤泥,巡查清理楼道杂物,走街串巷摆放违停单车……虽然汗水不时顺着脸颊流下,但是大家干劲十足。

志愿服务,汇聚创城“正能量”。一九六大队携手龙腾社区、翠绿社区,依托社区新时代文明实践站阵地,定期开展市民教育、文化体育等文明实践志愿服务活动,并在居民小区、周边店面开展文明劝导,引导居民群众有序停放车辆、不乱扔垃圾等,有效提升了居民的文明素养,营造了“文明城市全民共创 城市文明人人共享”的浓厚氛围。

文明源自点滴,携手贡献力量。一九六大队全体干部职工冲锋在前,以饱满的热情积极投身到创城工作中,既收获了居民们的一致“点赞”,还使辖区变得更加干净整洁。下一步,该队将持续净化环境卫生,助力创城工作稳步推进,让城市文明从“面子”美到“里子”。 谭贵州

2022年全国新高考I卷作文采用的围棋术语“本手、妙手、俗手”的题材在全网刷屏。从围棋本义理解,“本手”是指合乎棋理的正规下法;“妙手”是指出人意料的神妙下法;“俗手”是指貌似合理,而从全局看通常会受损的下法。万物一理,大道相通,以棋喻理,给人启发尤深,结合工作体会颇深。

“本手”,应该是在工作中坚持守正与积累的一种态度和方法,不管在什么行业、什么岗位,首先要干什么、怎么干有明确的目标和正确的方法,再以严谨务实、精益求精的态度把工作做细、做实、做好。在这个过程中,力戒好高骛远,应通过在中干、学中干,必要时通过实地调研,来不断提升思想认识,拓宽视野,夯实基本功,提升业务能力,实现工作效率更高、质量更优、

工作价值最大。

“妙手”,则是在工作中要求有创新和求变的意识,应根据不同行业、不同岗位的特征,结合个人实际求新求变。在这个过程中,讲究的是思维敏捷、想象丰富、决策果断。特别是年轻人在各自工作岗位上要敢想敢做,

## 从高考作文题说起

□ 姜治雄

一方面通过“本手”积累的基本功,积极参加技能比武、创作大赛等,通过“妙手”不断扩大自身优势;另一方面如果在本岗位无论怎么努力,业绩始终都不理想的情况下,不妨考虑求变。结合自身特长,调整到相对合适的岗位,比如对弈中通过取势与取地的转换,以此逆转局面。当然一般情况下,“妙手”会存在一些不确定因素,如三国之战中,诸葛亮的“草船借

箭”“空城计”,都是诸葛亮对双方当时特定的环境条件进行全面分析后作出的“妙手”之举,使局而变被动为主动,化险为夷。实际上二者都是有风险的,正因如此,“妙手”也屡屡成为许多人的“高光时刻”。

“俗手”,就是在工作中按部就班、中规中矩,不求有功、但求无过,安排了就做,没安排就等,一味求稳怕乱,不求突破进取、不愿主动作为,导致工作很被动,结果可能会在竞争日益激烈的时代遭遇失败,或者随着时间推移被淘汰出局。如曾盛极一时的柯达胶卷最终走向了衰落,可谓因循守旧、不求突破的典型“俗手”。

综上所述,无论是面对企业的经营发展和深化改革,还是立足个人岗位的具体职责和日常工作,只有扎实做好“本手”,果断用好“妙手”,尽量避免“俗手”,才能真正成为决策的高手、岗位的能手和行业的行家里手。

## 畅言苑

LIUHE 北京六合伟业科技股份有限公司  
GREATNESS Liuhe Greatness Technology Co., Ltd.  
公司成立于2003年,注册地位于北京市中关村科技园丰台园区,2004年被北京市科委认定为高新技术企业,是一家专业从事设计制造测量仪器的公司。主要提供用于井下勘探施工的各类随钻测控仪器,包括MWD、随钻电阻率测量系统、近钻头测量系统、自寻北光纤陀螺仪、工程参数测量系统等;其产品与应用范围包括油田、矿山、地质勘探、非开挖施工、水利以及建筑等行业的相关作业领域。  
随钻电阻率测量系统  
随钻近钻头测量系统  
随钻工程参数测量系统  
无线随钻测量仪MWD  
地址:北京市丰台区南四环西路188号12区39号楼 网址:www.liu-he.com 联系方式:13911842370

安徽三华卧龙机械制造有限公司  
企业简介:我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器机器的专业企业。发电机组产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定;农业工业用离合器机组可实现多点输出,并可根据用户需求单独设计加工中间车系统,产品稳定、可靠,广泛用于煤矿勘探、浅层石油钻井、热水井勘探等行业。  
主要产品:1.以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器机组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。  
2.50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。  
地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006